

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Año XVII

Sábado 24 de Julio de 1915

Núm. 4.840

A nuestro Pontífice

Mañana, Santiago, es la fiesta onomástica de Su Santidad Benedicto XV. (Que Dios le conserve muchos años y le libre de las asechanzas de sus enemigos para bien de la Iglesia)

EL DEFENSOR se complace con este motivo en renovar testimonio de su adhesión inquebrantable a la cátedra de San Pedro, asiento de toda verdad, y una vez más repite humildemente que solo quiere servir a la Iglesia como la Iglesia quiere ser servida, acatando sus enseñanzas y mandatos, que emanan de la Suprema Sabiduría y del Poder Sumo.

Madrid

LA OPINIÓN NACIONAL

La Epoca en un artículo que publica anoche acerca de los ideales nacionales, viene a decir que en España no hay opinión. Los órganos que representan lo contrario que La Epoca es bien posible que respondan que en España no hay gobierno. De lo que dice La Epoca se desprende que aquí no cuajan ciertas iniciativas ó no se progresa en determinado sentido porque el terreno nacional es podregoso y estéril. De lo que suelen decir los del otro lado se deduce que la esterilidad reside en el factor gubernativo. Ni La Epoca ni sus contradictores expresan la verdad.

No hay una opinión intensa y menos una opinión unánime en orden a los problemas nacionales; no la hay porque a la masa es inútil pelársela, ya que a nadie se le puede pedir lo que no pueda dar. Los problemas políticos, jurídicos, sociales, religiosos que son materia de la opinión, no son concitados por la opinión: lo conoce el menor número de los ciudadanos, aunque hablé de ellos ligera y vagamente el mayor. Pero los gobiernos que saben esto no deben escudarse en la falta de mayoría ni de unanimidad para no hacer las cosas: deben hacerlas, ó estimularlas, cuando tienen el calor de la opinión, aun siendo la de los pocos, si es la de los más inteligentes y los más honrados. En este de los ideales nacionales todo estriba en que el órgano, ó los órganos que sucesivamente pasan por el poder, sepan interpretar las aspiraciones del pueblo y en casos adelantarse a ellas. Lo de Marruecos no ha sido cosa que cuente con la mayoría de la nación, pero indiscutiblemente es asunto nacional. Y se ha hecho ó se está haciendo con el asentimiento de los menos, tal vez con las protestas de los más. Y de no haberse hecho así, jamás se hubiera hecho nada. Pues esa es la conducta a seguir en orden a los demás ideales nacionales: lo que se necesita es una opinión grande ó pequeña que estimule a los gobiernos y gobiernos que sepan recoger los latidos de esa opinión. Con lo que no iremos jamás a ninguna parte es con una opinión totalmente indolente y con gobiernos que no salgan del paso que les marca la rutina ó la comodidad. Y eso, ó algo parecido a eso, más por lo primero que por lo segundo, es el caso español.

Miguel Peñafór.

Gran Café "La Perla"

CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expendían.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 95 céntimos.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para hoy:
MANTECADO
CREMA DE VAINILLA
CREMA PISTACHO
LECHE MERENGADA
GRANIZADA DE ALMENDRA
GRANIZADA DE LIMÓN

Las aguas que se utilizan en esta Casa son limpias, llamadas del Cabildo.
Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

Hablando con Silvestre

En el expreso de Sevilla llegó anoche el general Fernández Silvestre, de paso para Madrid.

Le acompañaban su ayudante y un oficial de Marina.
A la estación acudieron a saludarle el comandante Uzqueta, los capitanes Carrasco y Caballero, el teniente Miguel, nuestra redacción y varias personas más.

El general departió con todos afablemente. A preguntas nuestras dijo que en Larache reinaba tranquilidad completa y que la despedida que le hicieron anteayer en Larache es de las que no se olvidan. Me ha producido más satisfacción, dijo, que si me hubieran otorgado un ascenso.

Volverá V. pronto a Marruecos? —No lo sé. No puedo exponer opiniones sobre el particular. Este uniforme me lo prohíbe y estos cordones atan mucho, dijo señalando las insignias de ayudante del Rey. Lo que sí puedo asegurar es que si mi vuelta a Marruecos había de servir para el bien de la Patria, desearía volver cuanto antes. Y esto lo dijo, como lo demás, sin presunción, alegremente, con el tono campechano y afable que le caracteriza.

Entonces le dijimos: Quien sabe si andando el tiempo volverá usted de Alto Comisario!

Por la mente del general surgió como un relámpago una idea pesimista. Sus labios no supieron modular palabras en tono chancero, se veía que aquella era la ambición de su vida, ambición acariciada pero que como toda ilusión se aleja más y más cuando parece que estamos a punto de tocarla. Silvestre que con ahorros de sangre ha sabido ensanchar el territorio español y con su política ha atraído muchos servidores a la Patria, solo dijo: Para ser alto comisario hace falta ya ser teniente general.

Tenían sus palabras un dejo de amargura. Silvestre no quería seguir por ese camino y en brusca transición dijo: Ahora vengo a España a conocerla mejor. Me da vergüenza conocer Marruecos tan bien y conocer tan mal la Península. De Córdoba no sé nada, no he visto más que su estación.

Nos ofrecimos cordialmente para cuando nos visitara más adelante y el tren anunció su marcha.

Antes Silvestre enemigo de populacheras nos explicó por qué no se supo a tiempo su llegada a Cádiz.

Pidió por telégrafo que fuera el «Canaleja», para traerlo a la Península y cuando esto hacía embarcaba a bordo del «Reina Regenta».

Dos entusiastas de Silvestre, Pepe Suarez y Pepe Bejarano iniciaron una ovación que el público secundó en los andenes, se oyeron vivas a España y al caudillo y el roncó trepidar del tren no pudo apagar los aplausos merecidos que se tributaban al general español, al caudillo como en vitor entusiasta se le calificó acertadamente.

Empleo de los abonos

según la clase de tierras

Los elementos minerales que suelen escasear en las tierras, son sobre todo el fósforo (ácido fosfórico) y el potasio (potasa), pues el nitrógeno ó azo es un elemento orgánico.

Hay terrenos, tales como los graníticos, que apenas contienen ácido fosfórico ni cal; otros, como los calcáreos, muy escasos de potasa, y la mayoría de las tierras cultivadas están faltas de ácido fosfórico y aun de potasa, ya que por las rocas de que se derivan, no contenían en suficiente proporción dichos elementos, ya porque el cultivo continuado las esquilma.

Muchos terrenos son ricos en compuestos potásicos (los arcillosos) y fosfatados (algunos suelos calizos), pero unos y otros, se presentan no pocas veces en forma de combinaciones insolubles, que las plantas no pueden absorber; sólo con el transcurso del tiempo, van cediendo a los vegetales una pequeña parte de su fósforo y de su potasio en estado de fácil absorción.

Podemos decir que, en general, las tierras calizas son pobres en potasa, porque la gran cantidad de cal que

contienen, han hecho desalojar la pequeña proporción de potasa que pudieran presentar al principio. De ahí que en tales suelos es donde los efectos de las sales potásicas son más energéticos y los abonos potásicos se hacen imprescindibles para todos los cultivos de las regiones calizas. ¿Cómo se reconoce si un suelo es ó no calizo? Muy sencillamente: se hecha un puñado de tierra en un plato, vertiendo encima vinagre fuerte ó sumo de limón, la tierra caliza hace efervescencias (produciendo espuma), ó por lo menos aumenta de volumen; la que no tiene cal se queda lo mismo que si se echase agua encima.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para el lunes: Sección primera, Córdoba, lesiones, contra Idefonso Lievana. Defensor, el Sr. Obregón.

Hacienda

Por esta Tesorería se abonará a Manuel Ruiz Cádiz, la pensión de 750 pesetas mensuales, por una cruz.

§ Venciendo en 15 de Agosto de 1915 un trimestre de intereses de la deuda amortizable al 5 por 100, correspondiente al cupón núm. 57 de los títulos definitivos, de las emisiones de 1900, 1902 y 1906 y los títulos de la expresada deuda y emisiones, amortizados en el sorteo verificado el 15 del actual, la Dirección general ha acordado que desde el día 1.º de Agosto próximo se reciban por esta Delegación, sin limitación de tiempo, el referido cupón y los títulos amortizados de la citada deuda y vencimiento.

Instrucción

La Universidad de Sevilla anuncia un concurso para proveer la plaza de auxiliar de la sección de Ciencias en el Instituto de Caba.

—La Dirección general, por la «Gaceta» del 19 de los corrientes, anuncia a oposición, en turno restringido, las siguientes vacantes de sueldos de las cinco primeras categorías del escalafón del Magisterio primario: Para maestros, una de 300 pesetas, tres de 250 y seis de 200. Para maestros; Una de 3000 pesetas, una de 2500 y seis de 2000.

Militares

Ha sido ascendido a primer teniente D. Rafael de Rada Peral, que sirve en el regimiento de la Reina.

Con motivo de ser mañana la festividad del Apóstol Santiago, patrón de España, las fuerzas de esta plaza vestirán de gala, teniendo en cuenta lo dispuesto en la legislación vigente, izándose el pabellón nacional en los edificios militares.

Edicto de la Alcaldía

LA EXPROPIACION DEL SUIZO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia por su acuerdo de 19 del que rige y sancionado por la Junta municipal en sesión de hoy el concierto condicional en que se fijan las bases a que ha de subordinarse el contrato referente a la compra venta de una parte del edificio que ocupa el Hotel Suizo necesaria para la apertura de la calle que ha de enlazar la de Claudio Marcelo con la plaza de Cánovas, se dan a conocer al público las citadas bases, en las cuales, entre otros pormenores y detalles de trámite, se estipula:

Que el precio de la adquisición consistente en la suma de trescientas ochenta mil pesetas se abonará a los señores Putzi, dueños del inmueble, en ésta forma: ciento treinta mil pesetas al tiempo de firmarse la escritura, y las doscientas cincuenta mil restantes en varios plazos, siendo el primero de treinta mil pesetas en el trimestre primero del año de 1916; el segundo de 50.000 en el de 1917; el tercero de igual cantidad en el de 1918; y el último de sesenta mil pesetas en el de 1919, con cuyas entregas quedarán satisfechas ciento noventa mil pesetas, y el saldo de sesenta mil se hará efectivo al acreedor hipotecario con el producto de la venta de los solares que de la propiedad del municipio resulten sobrantes en aludida plaza de Cánovas.

Que el capital aplazado devengue el interés del seis por ciento anual.

Que como garantía del cumplimiento del contrato se compromete el Consejo a consignar el concepto de créditos preferentes, las antedichas obligaciones en los presupuestos

respectivos y a pignorar especialmente a favor de los señores Putzi los arbitros que se recaudan en el Matadero público por el impuesto sobre carnes, derechos de degüello de reses y demás ingresos anejos.

Que la Corporación afectará al pago de las citadas sesenta mil pesetas y a favor del acreedor hipotecario los solares sobrantes de que ya se ha hecho referencia, y

Que para facilitar la reconstrucción de la parte que ha de subsistir del Hotel Suizo, se reservarán a los señores Putzi los materiales indispensables para reedificar la crugía correspondiente a la nueva calle.

Lo que en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 10 del Real Decreto de 19 de Junio de 1901 se anuncia al vecindario; advirtiéndole que durante el plazo de diez días a contar desde el en que aparece inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, quedan de manifiesto en la Sección de Fomento de la Secretaría municipal las bases de repetido concierto y los acuerdos aprobatorios a fin de que puedan examinarse las personas que estimen ejercitar ese derecho y producir, en su caso, las reclamaciones que consideren oportunas.

Córdoba 23 de Julio de 1915.—M. Enriquez.

Huyendo del tráfigo

ANTE SANTIAGO, APOSTOL...

Nada más bello que la interrupción de lo cotidiano, aun cuando lo cotidiano sea placentero. Los días se prosiguen en una sucesión grisácea y enervante que termina por asfixiarnos. Mucho más, claro es, cuando como éstos nacen preñados de zozobras y dolores, y el espíritu, ahito de congojas, sueña con un remanso de idealidad serena...

Cúponos esa fortuna por breve espacio de tiempo. Y fué en Santiago de Compostela donde por unas horas logramos encalmar aquellas inquietudes anímicas, parto de la diaria convivencia con desatinos políticos y hecatombes internacionales que por doquier nos circundan.

Santiago es una flor de la vegetación mediterránea. Todo en él induce a la evocación: pero una evocación lánguida, melancólica, acaso quejumbrosa, jamás exuberante y reidora. El musgo que salpica las junturas de sus pétreos bloques, la herrumbre de vetustez que empolva edificios y personas, la silenciosidad rígida que domina en toda la ciudad menos cuando suenan pausadamente unas roncadas campanas ó rumores insistentemente una llovizna que jamás dimite, fuerzan a aquella evocación. Pero nuestra alma acude a ella como abatida, como aprisionada por invisibles cadenas...

Este año recobra Compostela ajeos boatos de cuando las peregrinaciones convergían allí rumbosamente. Es «Año Santo». Se gana Jubileo. Abrese la llamada Puerta Santa. Una riada de contritos romeros espárcese por las tortuosas rías desde Castilla y Aragón y Valencia y Cataluña y Galicia misma.

Y estéticamente, la secular ciudad gana y pierde al propio tiempo. Porque gana en algarabía y estruendo, pero pierde al remozar sus ingentes bellezas claustrales y catedrales con la batahola multicolor de estas peregrinaciones que acuden llenas de fé ante el sepulcro del Santo Apóstol. Díjérase que se empuja la dormida Compostela. El ramaje que empolvan sus calles, las cortinas que penden de sus balcones, el eco confuso de las multitudes entervorizadas que caminan hacia el sagrado templo, todo ello da señales de vida intensa, crepitante, aguda... y esto constituye un despertamiento del pueblo dormido. ¡Y dormido, que no significa amodorrado, ni menos fosilizado, es como Santiago espande todos sus encantos...

Nosotros también formamos en una de esas caravanas de gente devota. Ya no se topa con el romero legendario de cayada y conchas. En su lugar véense otros que viajan en automóviles y al pisar las gradas del portentoso pórtico de la Gloria quizá llevan a cuestas—¡jimpisones del progreso!—un holgado cubrepolvo.

Pero eso es lo accesorio, y lo otro, lo básico, subsiste. Y lo básico es la fé; y estos cortejos principalmente populares que llegan de los cuatro puntos cardinales de España rebosan afortunadamente ese sentimiento. Y allí, en el crucero, bajo las inmensas bóvedas de piedra amarilleada por los siglos, sus cánticos resonaban vibrantemente y como una ola de fuego recorrían las dilatadas naves y se adentraban en nosotros con energía incrustante, acariciadores, suaves...

La evocación del pasado surgía entonces pléyrica de luz. Uno retrotraíase sin querer a pasadas centurias y se imaginaba la propia escena en el mismo lugar, ante la misma imagen, el son armonioso del mismo órgano sonoramente irradiador. Sólo las personas, y el acaso su indumento, variaban en aquella hermosa escena. Todo lo demás nos permitía la ilusión de trasladarnos al siglo XIV.

Y la sensación de revivir en pleno siglo XX tan remotas décadas nos inundaba de un tibi bienestar moral. Recostados en los muros imponentes, cuasimilenarios, disfrutamos reconcentradamente del tirno éxtasis mientras el *bolafumeiro* ofrecendaba su litúrgico aroma al venerado Apóstol y el pueblo entonaba un amoroso himno, de primitivo infantilismo.

José Calvo Sotelo.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar
Desde está la fotografía

Crónica Provincial

TORRECAMPO

Fiesta simpática.—Organizada por la Asociación de Enseñanza del catecismo, se ha celebrado una hermosa fiesta infantil, que ha resultado en extremo lucida.

En la mañana del día 16, festividad de Nuestra Señora del Carmen (patrona de referida Asociación), tuvo lugar la Comunidad general de los catequistas, pasando de 120 niños los que tomaron el Pan de los Angeles. Después de la misa, y previo un elocuente y breve discurso, en el cual el párroco Sr. Calero, ensalza la fiesta y excita a los niños a no abandonar nunca el camino emprendido; dá principio el acto de imponer a los que habían recibido la Sagrada Comunión, el Santo Escapulario del Carmen.

Por la tarde salió en procesión la bonita imagen, a la cual daban escolta dos líneas interminables de niños, que guiados por sus respectivas Juntas directivas, entonaban con alegres cánticos la Doctrina Cristiana.

La fiesta que presenciamos en este día, será de imperecedero recuerdo, no sólo para los corazones infantiles, sino para todos los que tuvimos el gusto de asistir a ella.

No pondré yo punto a esta crónica, sin dar antes un merecido aplauso a las Juntas directivas de referida Asociación, como así mismo a D. Secundino Cáceres y D.ª Carlota Cruz, (profesores de Instrucción primaria), que con su celo y actividad han contribuido en gran parte a la mayor brillantez de la fiesta.

Al hacer extensiva mi felicitación a referidos señores hágoles también a nuestro virtuoso párroco D. Santiago Calero y en general a todos los que hayan contribuido moral y materialmente a su realización.

Homenaje de gratitud.—Como decía en mi crónica del día 9, en atención a los generosos rasgos que los Excmos. Sres. Marqueses de Bermegillo del Rey, habían dispensado a nuestro infeliz paisano y amigo Valentín Sánchez, en su enfermedad y fallecimiento, se ha remitido a referidos señores la siguiente carta:

Muy Sres. nuestros: Habiendo llegado hasta nosotros el hermoso proceder de ustedes en la enfermedad y muerte de nuestro infeliz paisano y entrañable amigo Valentín Sánchez, (q. e. p. d.), y, conociendo de antemano los generosos rasgos que han dispensado ya en varias ocasiones a tan infortunada familia (cuyos sentimientos puramente religiosos son harto conocidos) y teniendo en cuenta que estos actos llenos de inagotable caridad y compasión, sólo se pagan con el testimonio más leal y sincero de agradecimiento, es por lo tanto lo que deseamos hacer al dirigirla presente, para lo cual creemos contar con su amable benevolencia.

Al hacerse públicos tan humanitarios hechos desde las columnas de EL DEFENSOR, hizo también público el sentir general de admiración de estos vecinos; pero deseando los que suscriben que éste llegara más directamente a su conocimiento, tenemos el alto honor de suscribirles esta humilde carta, como homenaje a nuestra fiel gratitud.

Reiterándoles nuevamente la expresión de nuestra más alta consideración y respeto y dándoles al par las más expresivas gracias por tan fausto motivo, nos otrocemos de ustedes atentos y ss. ss., firmados: Santiago Calero, cura economo; Juan Cabrera, coadjutor; Juan Santolimia, alcalde; Juan Sánchez, tío carnal del difunto; Manuel Chamber, Jaime Sánchez, primo hermano de idem; Lorenzo Cabezas, veterinario; Secundino Cáceres, profesor de Instrucción primaria; Ángel del Rey, idem; Emiliano Sánchez, médico; Pablo Brígido, primer teniente alcalde; Celestino Sánchez, juez municipal; Benjamín Tirado, médico; José Pastor Rubi, Juan Herrero, primer teniente retirado; Teodoro González Jurado, Manuel Melero, presbítero; Alfonso Crespo, veterinario; Lorenzo Alamillo, Ángel Caballero, Juan Pozo Cáceres, secretario del J. M.; Alfonso Toledo Gil, Ramón Cañizares, Manuel Fernández, Antonio Fernández, Lisardo Tirado, Ángel García, Antonio Zurita, Mariano Tirado, Manuel Cañizares, Domingo Cañizares, Carlos F. Guerrero, F. Cañizares, Luis Blanco Herrera, industrial; Antonio Romero, José Sánchez Serrano, Leovigildo López, abogado y secretario del Ayuntamiento; José Montero Tirado, abogado; Sebastián Delgado, Juan López Campos, Tomás Montero Campos, farmacéutico; Antonio Delgado, Elias Crespo, veterinario; Francisco López Campos, Antonio Fernández Moreno, Juan Cañizares, Pedro Cañizares, Juan Campos, José Campos Sánchez, Matías Campos, Demetrio Campos y Alfredo Cabezas.—Corresponsal.

De otros pueblos

Inocendo.—En el cortijo «Jaro alta», de la demarcación de Bujalance, se declaró el día 18 un incendio, quemándose dos fanegas de tierra de trigo sin segar y dos de rastrojo. Las pérdidas se calculan en unas 800 pesetas, siendo el incendio casual.

PROBAD LOS CHOCOLATES
QUE ELABORA
HIPOLITO CABRERA
Alfareros, 11.—POZOBLANCO
Única Fábrica de Chocolates donde tiene entrada libre el público.
Fíjense en este detalle.

BALNEARIO DE CARRATRACA

(Provincia de Málaga)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica o herpética y escrofulosa.

Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de hervor inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hotels, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril á precios reducidos. Coches á la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga).

Médico Director, D. José Casado Torralba.

Para informes: al Administrador, D. Antonio Cuéllar.

HIELO

La Virgen del Carmen

F. ca de hielo higiénico

DEL

Excmo. Sr. Marqués del Mérito

Córdoba

Ventas al detall: Victoriano Rivera, 8. — Alfaros, 8. — Huerto de San Pablo, 15. — Romero, 1. Para pedidos dirigirse á dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 8 Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34. — MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Swicito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estatutaria	75.043'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valor á 12)	
	Estado, á posados en el Banco de España	478.243'84
	Primas recaudadas en 1913	1.692.203'76
	Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914	3.123.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extrínfo del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34. — CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas. — SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45. — JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santiago, apóstol, patrón de España, y San Cristóbal, mártir.

Jubileo de las cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de Santiago, costado por don Sebastián Crespo Cuesta, Cura Regente de la parroquia, por sus difuntos.

San Francisco.—Mañana, durante la Misa de ocho, último día de novena á la Santísima Virgen del Carmen.

S. n. Hipólito.—Cultos á San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús. Mañana, tercer día de novena, á las ocho Misa rezada con manifiesto, meditación y lectura de la novena.

El día 31, fiesta del Santo, por la mañana, á las diez y media, Misa solemne á toda orquesta con exposición de S. D. M. y sermón que predicará D. Deifin Salgado, secretario del Vicariato general castrense, y por la tarde á las seis y media, exposición, estación mayor y Santo Rosario, letanía cantada, plática y reserva. El día 31 se gana indulgencia plenaria visitando esta iglesia.

Santa Ana.—El lunes 26 del corriente, festividad de la gloriosa Santa Ana, celebrarán los Carmelitas Descalzos solemne función religiosa, con orquesta, á las diez de la mañana, en la que cantará las glorias de la bendita Santa, el R. P. Manuel de la Inmaculada, Carmelita Descalzo.

Carmen Calzado.—Mañana tercer día de solemne novena que los hijos y cofrades del Santo Escapulario dedican á la Virgen del Carmen. Predicará D. Miguel Ramírez Fernández. Costea los cultos de este día D. Piler Trillo, viuda de Cabrera, por sus difuntos.

Real Iglesia de San Pablo.—Mañana á las ocho Comunión general de la Archicofradía del I. C. de María y por la tarde á las siete ejercicios men ual con cánticos y sermón. Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Nota biográfica

De los más célebres cordobeses de uno y otro sexo que, habiendo llevado el glorioso apellido del Gran Capitán, han ennoblecido con sus merecimientos personales el solar donde nacieron.

(Trabajo, original de D. José María Rey, premiado por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis en los pasados Juegos florales.)

X

D. n. Fernando González de Córdoba y Argote

En la ciudad de Córdoba, Colección de San Miguel Arcángel y año 1583, nació este vástago de D. Diego Carrillo de Córdoba y de las Infantas y de D.ª Leonor de Córdoba.

Tan noble por su sangre como por sus virtudes, entró desde muy joven al servicio eclesiástico, vistiendo el traje taler. Después de las sagradas órdenes recibió el doctorado en la Ciencia Teológica, siendo promovido, poco tiempo después, al desempeño de un Canonico en Málaga. En el año de 1621 ganó por oposición la Cátedra Lectoral de Córdoba, en cuya prebenda pasó cuatro años, hasta el de 1625, que marchó á ocupar un sito puesto en el Coro Catedral de Sevilla. La fama de su elocuencia llegó hasta los Reyes, que le nombraron su Predicador, y á más d é onte el cargo de Calificador de la Suprema Inquisición. Dice de él un distinguido escritor que fué varón de señalada literatura y virtud.

Don Gonzalo Fernández de Córdoba y Córdoba

Hijo del de igual nombre Señor de las Atalayas y de Doña Isabel Fernández de Córdoba. Dos veces pariente del Gran Capitán. En la ciudad de su apellido vió la luz primera á mediados de la décima sexta centuria. Siguió la Iglesia y fué Licenciado en Sagrada Teología. Obtuvo y desempeñó beneficios en las Iglesias parroquiales de Santa Marina de Aguas Santas y de Santa María Magdalena. Vivió en la Colección de San Pedro Apóstol. Sus mé-

ritos hicieronle merecer el Priorato de Abadía de la Real é insignie Colegiata de San Hipólito que desempeñó con especial acierto. No sabemos por qué causas dejó este importante cargo para desempeñar otros de menor categoría, tales como el de Beneficiado en las parroquias de Medellín primero y de Andujar después. Amorrazó de interesadamente todos sus bienes en cabeza de sus hermanos, imponiéndoles la condición muy frecuente en aquellos días, de que guardasen el servicio y laintid que deben á la Corona Real de los Reyes de Castilla. Descorocemos los pormenores de su muerte y sepultura.

D. Gonzalo Venegas y Fernández de Córdoba

Nació en la Casa Señorial de Luque (Córdoba) y era hijo del Conde de este título y de la Marquesa de Valenzuela. Debíó ocurrir su nacimiento en la última veintena del siglo XIV. Dedicado á la Iglesia, bien pronto escaló el Arcediano y Canonicato de la Catedral de Córdoba; ya ocupaba estos puestos en 1411 según dice Gómez Bravo. Fué preconizado Obispo de aquella diócesis en el año de 1425. Desempeñó la prelación con el mayor acierto, siendo un Obispo legislador: promulgó reglas á varios conventos y entre ellos al de la Merced dedicado á la redención de Cautivos; las dió en 1457 á la Universidad de Beneficiados; mandó recopilar las ordenanzas por que habían de regularse la Iglesia y coro de su Catedral, é hizo varios Estatutos, todo ello de gran importancia para el mejor régimen de su Sede. En su tiempo se instalaron en la Sierra de Córdoba los penitentes Ermitaños. Murió don Gonzalo en el año del Señor de 1439 y está sepultado en el sepulcro de los cinco obispos, bajo el órgano del lado de la Epístola, en su Catedral.

Nota: La circunstancia de tener un sobrino de su mismo nombre y apellidos, ha hecho que durante muchos años corra confundida la memoria de ambos. D. Gonzalo Venegas, el sobrino, fué Tesorero y Canónigo de Córdoba, y en 1455 preconizado Obispo de Cádiz.

(Continuará).

De Sociedad

Mañana son los días de D. Santiago Calero Redondo, D. Santiago Ortiz, el Duque de Montoro, D. Santiago Calfizares, D. Santiago Jimena, D. Santiago Satragno de Ruada, D. Santiago Peralvo y D. Santiago García.

D. Jaime Aparicio, D. Jaime Boloix, D. Jacobo Naranjo Calzadilla.

D. Cristóbal Rodríguez Mariscal, D. Cristóbal Ortiz de Galisteo, D. Cristóbal Bergillos, D. Cristóbal del Moral Melino, D. Cristóbal Burgos.

El lunes, Santa Ana, son los días de las siguientes señoras: de Hoces de Fernández de Mesa, González de Amo, Guzmán Agenjo de Alfaro, Jiménez de Sigler, Jiménez de Celdrán, González de Fernández, Suarez Varela de Gallego, Cruz de Suarez Larriva, Barbudo de Barbudo Vaca, Galindo de Trigo, Serrano de Frida, Rivero de Montes, Gómez de Tortosa, Gisbert, Trigueros viuda de Romero, Porras Porras.

Srtas Molina Aibendin, Moreno Ramirez de Arellano, Cabrera, Muro, Vellando Vicent, Cobos, Porras Salinas, Boloix, Porras Aguayo.

—De Bujalance llegó don Modesto Mestanza.

—Ha marchado á Chipiona con su distinguida esposa é hijos D. Joaquín

Carbonell y Morad, socio de la casa Carbonell y C.ª.

—Ayer marchó á Lanjarón el exdiestro Machaquito, acompañado de su esposa D.ª Angeles Clementson y sus hijos.

† A los treinta y seis años de edad ha fallecido en El Ronquillo (Sevilla), el jueves pasado á las once de la noche, nuestro buen amigo y paisano D. Luis Ortiz González, cuya muerte será muy sentida por cuantos le trataron y le quisieron por las prendas personales que le adornaban, la bondad y ameno trato.

Damos nuestro más sentido pésame á toda su familia y muy especialmente á sus hermanos D. José, D. Carlos y D. Antonio tan queridos amigos nuestros.

Crónica Local

Becas

S. E. I. ha dispuesto que se saquen á oposición dos becas enteras en segunda del Seminario Conciliar de San Pelagio.

Los opositores tendrán que ser alumnos de Teología y solicitarán tomar parte en las oposiciones antes del 10 de Septiembre.

Personal

La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia, á propuesta del Recaudador de la Zona de Rute, ha nombrado auxiliares del mismo á D. Francisco Aragón Gallegos, D. Francisco Gámez Burgos y D. Antonio García y García; cesando en el referido cargo D. Juan Antonio Lei va Aguilar, que lo venia desempeñando.

Accidentes

Han sido curados en la Casa de Socorro: Rafael Gayoso Mata, extracción de un cuerpo extraño; Carmen Ojeda de la Torre, herida en la frente; Luis Barrera Vallejo, herida contusa; Rafael Melgarejo Fernández, herido en la mano izquierda; Antonio Moreno Cortés, herido en la región supraciliar izquierda; Antonio García, erosiones en la mano derecha; Alfonso Galvez Páez, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, y Angeles Hernández, contusión y erosiones del lado derecho.

Suscripción plausible

Con el hermoso propósito de reedificar la ermita del Santísimo Cristo de las Animas, situada en el Campo de la Verdad, de esta capital, se ha abierto la suscripción de la que tienen conocimiento nuestros lectores, siendo ya muchos los cordobeses, amantes de nuestras gloriosas tradiciones católicas, que han enviado cantidades para cooperar á un objeto tan laudable que constituye una nobilísima aspiración de nuestra religiosa ciudad.

Entre los donativos entregados hasta hoy, cuyo pormenor tendremos el gusto de empezar á publicar muy en breve en EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, figuran cantidades donadas por venerables sacerdotes, diputados á Cortes, abogados, concejales y por varios miembros de la piadosa Hermandad del Santísimo Cristo de las Animas, habiéndonos llenado de admiración y gratitud un donativo de una peseta hecho por una pobrecita acogida en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Mucho celebraremos que actos tan hermosos como el realizado por tan dignísima asilada tengan bastantes imitadores.

Como ya hemos manifestado á nuestros lectores, los donativos para reconstituir la artística y tradicional ermita del Santísimo Cristo de las Animas, se reciben en la casa núm. 17 de la calle Encarnación, domicilio del señor Presidente de la Comisión recaudadora R. Rafael Jiménez Amigo, en la casa del Sr. Rector de la parroquia de San José y del Espíritu Santo, Campo de la Verdad, y en la Redacción de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, casa número 6 de la calle Ambrosio de Morales.

Comités conservadores

Ha quedado constituido el Comité conservador de Lucena en la siguiente forma: Presidentes honorarios, los Excmos. Sres. D. Eduardo Dato Irujo y D. José Sánchez Guerra y el Itmo. Sr. D. Manuel González López. Presidente efectivo, D. Antonio Garzón Carmona. Vicepresidentes, D. Ramiro Romero del Río y D. Joaquín Ortega Muñoz del Toro. Vocales: D. Juan Palma García, D. Francisco de Paula Díaz Burgos, D. Francisco Bujalance Burgos, D. Rafael Cantero Bergillos, D. Manuel de Casas García, D. Miguel Rodríguez Bueno, D. José Serra

no Rivera, D. Joaquín Ruiz de Castro Viejo, D. Luis Navarro Chacón y D. Antonio Muñoz Torres. Secretario, D. Manuel Galisteo Lucena. Vicesecretario, D. Rafael de Porras y Rodríguez.

El de La Carlota los mismos presidentes honorarios que Lucena. Presidente efectivo, D. Manuel Guerrero Aguilar. Vicepresidentes, D. Lorenzo Serrano Cabello y D. Francisco Faldier García. Vocales: D. Antonio Bernier Wals, D. Antonio Clérico Reife, D. Manuel Wals Campos, D. Miguel Zafra Jiménez, D. Francisco Aguilar Valle, D. José Martínez Abad, D. Rafael Gómez Márquez, D. Eugenio Velasco Clal, D. José Manuel Bernier Millán, D. Manuel Bernier Gutiérrez, D. Antonio Hermosín Martín, D. Antonio García Delgado, D. Rafael Crespin Mata, D. Juan Naice Reife, don Francisco Escribano Martín, D. Antonio Bernier Romero, D. Francisco Jiménez Alcaide, D. Alfonso Aragonés Wals, D. Joaquín Escobar Gómez y D. Pedro Delgado Gómez. Representantes en el Comité provincial, D. Manuel Guerrero Aguilar y D. Lorenzo Serrano Cabello. Secretario, D. Francisco Bernier Millán.

El de Villafranca se ha constituido como sigue: Presidentes honorarios, los mismos anteriores, más don Juan de Dios Porras Aguayo. Presidente efectivo, D. Juan Felipe Pérez. Vice, D. Isaac Holgado Borrego. Secretario, D. Francisco Aragón Campos. Vicesecretario, D. Diego Pérez Béjar. Vocales: D. José León Campos, D. Manuel Gavilán Aranda, D. Juan Romero Moreno, D. Martín Jurado López, D. Antonio Torrero Torres, don Antonio Pérez Velasco y D. Manuel Gavilán Castro.

De Monturque, los mismos presidentes honorarios que Lucena. Presidente efectivo, D. Antonio Rueda Lara. Vicepresidente, D. Eduardo Rueda Lara. Vocales: D. Joaquín Aguilar Lara, D. Francisco Valenzuela Merino, D. José M.ª Jiménez Rodríguez y don Francisco Ramos Montemayor. Secretario, D. Pedro Rueda López.

González Hermanos
Pasado del Gran Capitán, 19

Mosáicos, Azulejos, Cementos Inodoros Cuartos de Baño

Libro nuevo

Con el título «El pensamiento catalán ante el conflicto europeo», se ha publicado un elegante volumen en Barcelona. Su resumen en dicho libro las conferencias dadas en aquella capital por los parlamentarios regionalistas, durante los meses de Marzo, Abril y Mayo del año actual. Los conferenciantes son los Sres. Sedó, Ferrer y Vidal, Ventosa y Calvell, Garriga Massó, Rahola, marqués de Camps y Cambó. Ha sido publicado el libro por la Liga regionalista.

Curda

Alfonso Ruiz Fernández, ombragado, al ser conducido al arresto, mordió al guardia, que fué curado en la Casa de Socorro.

La Academia Torres

En la Academia de Infantería ha aprobado el cuarto ejercicio de ingreso, Aritmética y Álgebra, D. Rafael Carbonell Muñoz, alumno del acreditado Centro de preparación que en esta capital dirige el comandante de Caballería D. Benito Torres Linares. Reciba nuestra felicitación tan estudioso joven y su señor padre D. Carlos Carbonell y muy particularmente el Sr. Torres por sus brillantes resultados en la actual convocatoria.

Plaza de Toros

Mañana, notable programa, exhibiéndose la interesante película «Por la Patria».

Tournée de compras

Acordado por los gerentes de la casa Antonio de la Torre y Compañía S. en C., la ampliación de los negocios de la misma, ha salido para Valencia, Barcelona y otras capitales en tournée de compras, el socio D. Antonio de la Torre.

Dicha casa ofrece á nuestros lectores, comunicarnos la índole de sus nuevos negocios, una vez establecidos por la misma.

Las piedras

El niño Antonio Muñoz Ríos, en la plaza de la Magdalena arrojó una piedra al niño José Gálvez Gavilán, causándole una herida en la cabeza, la que le fué curada en la casa de socorro.

Blasfemo

Antonio Buena Fernández en la madrugada de hoy blasfemaba en el paseo del Gran Capitán, siendo conducido al arresto municipal.

El Patrón de la Caballería

Para solemnizar el día de mañana, á las nueve se celebrará una misa en la iglesia de Padres Trinitarios, la cual será oída por todas las fuerzas de Caballería de esta plaza.

Cine público

El empresario de las sillas de los paseos don Sabino Rico ha retirado del paseo del Gran Capitán la instalación para el Cine. Este se inaugurará hoy en el paseo de la Victoria, rigiendo los mismos precios anunciados.

Se nos comunica que dicho espectáculo se denominará «Gran Cine Público La Victoria» y funcionará desde las diez todas las noches.

Caballería

De la finca «Jardinito», de esta demarcación, ha desaparecido una mula de la propiedad de D. Francisco Fernández Estévez.

Sobre un parte

Anteanoche dijimos que un guardia municipal había dado parte á sus jefes de que se jugaba en una taberna. Nos ha visitado Juan Cotiña, dueño de la taberna aludida, y nos ha rogado hagamos constar que en su casa no se juega á los prohibidos. La intervención del guardia se debió á que unos sujetos algo bebidos escandalizaron cuando echaban una brisca.

LOS MEJORES CAFÉS
Tueste diario
ALMACEN DE COLONIALES
Valentin Garcia del Campo
antes Caparrós y Compañía

Lo que más envejece

Son las canas y la falta del cabello. Use usted el agua La Flor de Oro y no solo las canas desaparecerán sino que el cabello tomará nuevo vigor, curará y evitará la caspa y demás enfermedades del cuero cabelludo. Con solo una fricción cada ocho días se tiene la cabeza sana y el cabello abundante, negro ó castaño, según se desee. (Léase el prospecto) De venta en las principales perfumerías y droguerías.

Empléense

las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Véase en cuarta plana el Folletín

CAMPOS Y MERCADOS

CÓRDOBA

Boletín de Cotización de la Cámara Oficial de Comercio é Industria de Córdoba. Precio corriente en 24 de Julio de 1915: Aceite fresco, 93'50 pesetas los 100 kilos; cebada, 11'71 hectolitro; habas cochineras, 18'02; idem morunas, 18'91; alpiste, 32'43; garbanzos tiernos, de 36'05 á 31'09, idem duros, de 27'00 á 6'06; alborjones, 18'02; escafia, 9'90; harina extra fuerza, 50'00; idem candeal extra blanquillo, 50'60; idem corriente, 48'95; idem 3.ª, 41'85; idem recia 1.ª superior asemolada, 50'05; idem 1.ª superior, 49'50; idem 1.ª corriente, 48'95; idem 3.ª fuerza, 41'30; idem 4.ª 18'50; cabezuela candeal, 15'65; salvado, 15'85; hoja, 15'35; cabezuela recio, 12'85; salvado, 14'20 y hoja, 13'85.

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 17 de Julio hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso, á 2'72. Ternera con hueso, á 2'12; idem masa sin hueso, 3'12. Borrego, 2'08. Macho, 1'74. Estos mismos precios rigen en las sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería. Pan extra catalán, kilo, ptas. 0'52. Idem 1.ª, 0'48. Idem familia, 0'42.

La Abundancia

Manuel González Hoyos

Comestibles finos. Gran burtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanzos, lentejas de Castilla, conservas de pescados, tomates, guisantes, pimientos, dulce de membrillo, pasas de Málaga, carne de vaca, semillas de todas clases, pan del horno de Barea á 42 y 48 céntimos kilo.

JUDERÍA, 9

Aguas sulfurosas

DE SANTAELLA

Estas aguas están indicadas especialmente en las afecciones herpéticas y afecciones uterinas, relacionadas con aquellas en la diabetes, escrofulismo, neurosis y en algunas discripciones.

Principió la temporada el 16 de Julio. Para más detalles, al arrendatario D. Cristóbal del Moral, Santaella (Córdoba).

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Madrid 24 (tres tarde)
Madrid 24 (seis tarde)

Gierra ministro

«El Economista» publica hoy un artículo asegurando que sabe por persona autorizada que la base del acuerdo entre Lacierva y Dato, consiste en que éste dará a aquel la cartera de Hacienda.

Ahora se lucha con la dificultad de que el conde de Bugallal no quiere sacrificarse y que los liberales se oponen porque ese refuerzo daría más consistencia al Gobierno.

Carta de Maura

El expresidente del Consejo ha dirigido una carta a D. Cayetano Villa en la que dice que su conducta personal es más difícil en la práctica que la de cuantas personas comparten con él sus convicciones.

Hay que tener en cuenta los antecedentes de los actos propios.

Yo debo gratitud a cuantos me siguen en esta crisis porque atraviesa España. No se trata ahora de pugna de partido, no. No es política de bandos, ni de gobernar en racimos. Es algo más hondo. Yo creo que se hace una política personal y que están errados los que gobiernan. Paréceme ilícita la actuación de los que apoyan a este Gobierno para que el statu quo no se altere.

Hay que pelear por la enmienda de la política, no porque sean éstas u otras las personas que gobiernen.

Tampoco hay que fiarse en promesas, en lo que digan, sino en lo que hagan sirviendo los intereses españoles.

Esta es la medida de mis futuras acciones. Yo no quiero un partido para suplir, sino que proseguiré mi actitud en el lugar en que estoy colocado y no serviré otra política sino la que crea más conveniente para los intereses de mi Patria.

De Larache

El jefe de Estado Mayor de Larache comunica que ayer el general Villalba marchó a Alcázar y que en el trayecto le saludaron los jefes de los aduanas del tránsito. Al llegar a Keman le esperaban el Ermiqui con lujo séquito. Acompañado de este bajá y de su escolta visitó el lugar que ocupa la guarnición en el campamento de Mensack.

En Alcázar visitó a los cónsules de Francia, Alemania, Inglaterra y al de España, que se hallaba con las demás autoridades locales. Visitó el edificio y trabajos de canalización de las aguas, labor que realizan los ingenieros militares para surtir de aguas potables a la población y al campamento.

Después visitó Dar Kailan, donde se hallan los depósitos y almacenes de intendencia.

El bajá le invitó a tomar el té en su campamento.

Al regresar a Larache, cuando llegó a Anamara, se le presentaron diez jefes de los diecinueve aduanas de que se compone aquel territorio. En nombre de numerosos moros hicieron demostraciones de simpatías a España, por la cual tienen la paz de que ahora disfrutan.

Dijeron que deseaban venir a España para mostrar al Rey su gratitud y así lo habían comunicado al monarca por mediación del general Silvestre.

Villalba les dijo que disfrutarían de análoga protección que con Silvestre, y que siguieran siendo leales a España.

De Melilla

El vapor «Tradera» ha embarrancado entre Punta Negri y Cabo Tres Forcas.

Acudieron a prestarle auxilio el cañonero «Bonifaz» y la lancha de vapor «Europa» de la compañía de mar.

El «Bonifaz» puso a flote el barco que pudo regresar al puerto.

Dato

A las diez y cuarto recibió hoy el Sr. Dato a los periodistas en la Presidencia.

Les dijo que tenía mejores impresiones del conflicto de los marinos mercantes y espera llegar a una solución de concordia.

Dijo que los marinos, teniendo en cuenta las difíciles circunstancias por que atravesamos, depondrán su acti-

tud en aras del patriotismo, y no serán rebeldes en tan críticas circunstancias.

El Gobierno confía en que no se llegará a la ruptura, pues los marinos están satisfechos de las gestiones que el Gobierno ha realizado en distintos puertos cerca de varias empresas navieras.

Jordana

El general Jordana llegó sin novedad a Ceuta a bordo del «Recalde».

Dimisión

El Sr. Sedó ha enviado a Dato un telegrama dimitiendo el cargo de presidente de la comisión de protección a las industrias, por disparidad de criterio con el ministro de Hacienda.

El Sr. Dato le ha dirigido un telegrama muy afectuoso, expresándole el deseo de que no insista en su dimisión, y espera de su patriotismo y de sus desvelos en pro de los intereses nacionales, que acceda.

Cortesía

El Sr. Dato nos dijo que habla conferenciado por teléfono con el marqués de Lema. Este le dijo que no había novedad alguna y que esta mañana fué al Palacio de Miramar a complimentar a la Reina doña María Cristina, por su fiesta onomástica y en nombre del Gobierno.

Despedida

El Sr. Sánchez Guerra marcha esta noche a San Sebastián y se ha despedido por teléfono de Dato.

Octogenario

Después de recibir Dato a los periodistas, subió en su automóvil y acompañado del ministro de la Guerra y del Sr. Burgos Mazo, marchó a Robledo de Chavela, finca en la que veranea el capitán general Primo de Rivera. Van invitados por éste que hoy cumple 84 años.

Silvestre

En el expreso de Andalucía llegó el general Fernández Silvestre acompañado de sus ayudantes.

En la estación le esperaban muchos generales, jefes y oficiales.

De la estación marchó a su domicilio.

Los marinos

Barcelona.—El gobernador civil tiene impresiones optimistas del conflicto de los marinos mercantes.

Espera la visita de los representantes de las sociedades navales para que le digan que desisten de la huelga.

Subsecretario

Barcelona.—Procedente de Madrid llegó el subsecretario de Instrucción Pública que marchará mañana a Villanueva y Geltrú.

Pleito

Barcelona.—El gobernador civil ha acordado enviar al ministro de Fomento los antecedentes relativos al local de la Lonja de contratación que se disputa el Colegio de Agentes de Bolsa y la Diputación, alegando ésta que es propietaria del edificio.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

París.—El parte oficial de las once de la noche dice: La jornada ha transcurrido con calma en el conjunto del frente. En el Artois sigue la actividad de la artillería, habiendo caído obuses en un arrabal de Soissons y en Reims. En el bosque de Le Petre en la noche del 22 al 23 recuperamos las trincheras que perdimos en anteriores jornadas. También rechazamos dos contraataques, causando grandes pérdidas al enemigo.

Una sección de aviadore franceses ha arrojado 28 obuses sobre la estación de Conflank y Arnisy, obligando a dos aviadore alemanes a aterrizar en sus líneas.

Parte oficial alemán

Berlín.—El parte oficial alemán dice: Los ataques de los franceses con bombas de mano, al Norte y N. O. de Souchez, han fracasado.

En la Champaña hicimos explotar varios hornos de minas, ocupando nosotros los huecos producidos por las explosiones.

En los Vosgos continúa la lucha. Hemos rechazado ataques al Norte de Munster y Reichacker coff. Bombardeamos Pont a Musson y las posiciones situadas entre el Mosela y los cuarteles de Gerarder.

En el combate aéreo de Conflank destruíamos un aeroplano francés.

En el frente oriental en Curlandia

apresamos 6.500 rusos, tomándoles tres cañones, muchos carros de municiones y hornos de campaña. Nuestras tropas del frente del Narew se aproximan a la cabeza del puente de Varsovia.

Los rusos han evacuado la orilla Oeste del Vistula. Entre este río y el Bug rompimos la línea moscovita, obligando al enemigo a retirarse, después de causarle enormes pérdidas.

Parte oficial austriaco

Viena.—El comunicado oficial austriaco dice: En el sector al O. de Vistula han alcanzado grandes éxitos las tropas austro alemanas.

En la orilla derecha del Vistula fué cortada la línea rusa por nuestras fuerzas, avanzando éstas hacia los fuertes rusos situados al Sur y al Oeste. Muchos pueblos de la región del combate fueron incendiados, por los macovitas en su retirada. El enemigo opuso gran resistencia al Este del Vistula. En Chodel y Borcesim, después de vigorosos combates, fueron repelidos los rusos con grandes pérdidas.

En el frente italiano los combates han sido muy violentos en la cabeza de puente de Gorz. En el sector del monte de Sossik hasta Polazco avanzaron las tropas italianas, atacando durante la noche en Seltz, sobre todo el frente, siendo rechazados. Tres ataques del enemigo fracasaron en Gorz y también otro ataque, dirigido contra Promma. Sobre el monte de Sabotino rechazamos un ataque sangrientamente, combatiendo nuestras tropas con entusiasmo y tenacidad, manteniendo sus posiciones. Los combates continúan en Plawa y Kru.

En Carintia y Tirol la situación no ha cambiado.

Parte oficial turco

Constantinopla (oficial).—Han sido rechazados varios ataques de los aliados contra el ala izquierda del ejército turco, sufriendo aquéllas pérdidas de consideración.

Las baterías otomanas incendiaron un depósito de municiones de los aliados en Sebduh Bar.

El incendio duró dos horas consumiéndose todas las municiones.

En el frente de Irak han sido repelidos varios ataques de las tropas francoinglesas.

Noticias de la tarde

Una valiosa confesión

Rotterdam.—El colaborador militar del Times escribe sobre la guerra que los alemanes llevan a cabo con los submarinos que desde el 1.º de Junio, según el que escribe ha podido comprobar al repasar los comunicados oficiales, han sido torpedeados por lo menos 41 barcos entre pesqueros y de otras clases. Con este 2º en una semana, siendo por el contrario el término medio de Abril y Mayo sólo de 9 barcos semanales. Ahora, dice, los alemanes han superado dos semanas consecutivas a la actividad desarrollada antes. Además, de los barcos de pesca han sido atacados y destruidos por los submarinos alemanes otros barcos de los aliados, ó sea desde el 1.º de Junio 15 ingleses, 3 franceses, 2 rusos y uno belga. Durante igual periodo de tiempo han sido hundidos por lo menos 11 buques neutrales, a saber: 6 noruegos, 3 dinamarqueses y 2 suecos. Desde que comenzó el mes han sido enviados al fondo del mar por los submarinos alemanes, en lo que se sabe con toda seguridad, 73 buques por lo menos. El firmante del artículo dice que no debe menospreciar esta actividad de los submarinos, si bien la mayoría de los buques torpedeados son relativamente pequeños. No quiero suponer, agrega, que las medidas tomadas por el Almirantazgo británico para la seguridad de la navegación duermen en el sueño de los justos, pero entretanto se vé que la cifra de los buques torpedeados va en aumento.

Baños

de «La Estrella», LOS MEJORES DE MÁLAGA

Temporada: 1.º de Julio al 30 de Septiembre
Médico, Don José Impellitteri

Derrota inglesa en Bassorah

Constantinopla.—Por noticias particulares de Bagdad, se sabe que las tribus de Elklab y Deyrok fieles a los turcos que habitan en territorio persa la comarca del río Karun, que vierte al sur de Bassorah en el Schalt el Arab atacaron a las tropas inglesas en los alrededores de Hasalle Elmara, hicieron prisioneros a 100 ingleses, se apoderaron de seis cañones, dos ametralladoras, gran cantidad de municiones y víveres. Además el enemigo tuvo una

cifra considerable de muertos y heridos.

Deuda inglesa

Londres.—Según los datos oficiales la deuda inglesa asciende en la actualidad a 1.161.951.702.

Es la primera vez que la deuda inglesa pasa de mil millones de libras esterlinas.

Los que ganan en la guerra

Londres.—Según datos oficiales, la exportación de los Estados Unidos ha superado en el primer semestre del año actual en 24 millones de dólares a la exportación que tuvo en igual fecha del año anterior.

Rusia y Rumania

Czernowitz.—El «Berliner Tageblatt» sabe de buena fuente que los rusos fortifican apresuradamente su frontera con Rumania. Más de mil obreros rusos construyen trincheras y obstáculos con alambrada en sentido paralelo a la frontera rumana. En algunos puntos de la frontera se trabaja día y noche. En la línea fronteriza de Austria con la Besarabia reina completa tranquilidad.

El empréstito de guerra italiano

Berna.—El «Secolo» de Milán se queja de que los grandes propietarios y capitalistas de Italia no han concurrido a la suscripción del empréstito de guerra. El «Popolo d'Italia» por el de relieve que principalmente en Apulia los grandes propietarios se han negado a dar dinero para la guerra.

El cólera en el ejército ruso

Viena.—El «Courier Lwork» comunica que el cólera hace alarmantes estragos en el ejército ruso. Ni durante el invierno ha disminuido la epidemia. La causa principal de haberse declarado esta epidemia en el ejército es la falta de medidas higiénicas de previsión.

Parte austriaco

Viena.—Oficial. Sigue la batalla en la región de Goritza.

Los italianos atacaron la cabeza del puente de Goritza siendo rechazados, así como los ataques que dirigieron contra Sabotino. En el campo quedaron más de 100 cadáveres enemigos.

Los austriacos pudimos recuperar las posiciones perdidas en la cabeza del puente.

Tres ataques nocturnos de los italianos en el sector de Petan fueron rechazados.

También se malograron a los italianos los intentos de acercarse a las trincheras en Polazzo.

En el Isonzo central, duelos de artillería.

En Carnia han sido rechazados los ataques de los italianos.

Parte ruso

Constantinopla.—El ala derecha del ejército turco ha incendiado con su fuego indirecto un campamento de los aliados.

Las baterías de Anatolia obligaron la noche del 22 al 23 a que bujeran varios torpederos aliados de la costa, a la que intentaban acercarse.

Desencallado

Berlín.—Ha sido desencallado el barco alemán coloca minas «Aibatos».

Los yanquis y la guerra

Washington.—Wilson ha conferenciado con el Secretario de Estado respecto a la nueva nota que dirigirán los Estados Unidos a Inglaterra para que se abstenga de embargar los envíos de las naciones neutrales a Alemania. Esta nota se enviará esta semana.

El embajador alemán en Washington ha estado en la secretaría de Estado para pedir copia oficial de la nota que dirigen los yanquis a Alemania.

Cree el embajador alemán que el asunto admite una solución amistosa.

Dicen los franceses

París.—Se ha facilitado una extensa nota oficiosa en la que relata los éxitos alcanzados en la Alsacia por los cazadores franceses.

Parte italiano

Roma. (Oficial).—En el frente del Isonzo continúa la batalla favorable para nosotros.

Por la parte de Montenero seguimos avanzando. En Loniza, apesar de la resistencia del enemigo, le quitamos algunos puntos de apoyo.

Progresamos en Plawa y continuamos el avance en Carnia, donde nos apoderamos de nuevas trincheras, armas y municiones.

En Carco fracasaron el 22 los ataques del enemigo. Al amanecer recibieron los austriacos grandes refuerzos y atacaron en masa, preparando antes este ataque con intenso bombardeo.

Nuestras tropas de primera línea lograron detener el avance del enemigo y en su movimiento envolvente nos apoderamos de 1.500 soldados y 76 oficiales.

Antipatriotas

París.—Se ha celebrado el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra varios individuos por el delito de repartir hojas calificadas de antipatrióticas, pues en ellas se aconseja la paz a todo trance.

Han sido condenados Boreau y la mujer de Donadieu, a tres años de prisión; el millonario anarquista Prouveau a un año de prisión y mil francos de multa. A Donadieu se le ha condenado a siete meses de prisión.

Miscelánea

Registrador

La «Gaceta» publica hoy el nombramiento de Registrador de la Propiedad, hecho a favor de D. Francisco García Valdecasas.

La «Gaceta»

El periódico oficial publica una disposición ordenando que la leche condensada se incluya en el arancel como producto azucarado, figurando en el apartado séptimo para las tarifas de navegación de segunda y tercera clase.

Gala

San Sebastián.—Con motivo de celebrar su santo la Reina D.ª María Cristina, los edificios públicos estuvieron engalanados y las fuerzas de la guarnición vistieron gala.

En el album colocado en Miramar inscribieron sus nombres las autoridades y muchas distinguidas personalidades y veraneantes.

Las baterías del Castillo de la Mota y los cañones del «Giralda» y del «Río de la Plata», hicieron salvas a las horas de ordenanza.

MENCHETA

EL IDEAL DE ESPAÑA

Los tres dogmas nacionales

Por el Excmo. Sr. D. Juan Vázquez de Mella
La magistral conferencia del tribuno tradicionalista se encuentra ya a la venta en toda España y en la Administración de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, donde pueden dirigirse los pedidos.

El éxito asombroso de este folleto está justificado no sólo por la alta autoridad de su autor y el importantísimo tema de la conferencia que dió en el teatro de la Zarzuela, sino por la penetración del asunto con el alma y los intereses de nuestra Patria.

Precio de cada ejemplar 50 céntimos.

No se responde de las remesas que dejen de certificarse, siendo el franqueo a cargo del público.

Alo Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua Fundación de Campana, dirigida por Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos esquilones, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjanse al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santa-Fe.

Para evitar sorpresas la buena fé de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de

CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Cabildos Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

PROFESORA DE FRANCES

Se necesita una profesora de francés. Darán razón calle Manriquez, núm. 8. 5-5

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Nerviosos!! Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayaol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositorio en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, 2, Farmacia

Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Alsanor, Copina y S. Licilato á Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una balleta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositorio en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2, Farmacia

Agencia Universal
ANUNCIOS
para todos los países de

España, Europa y América
El de España — Fundada en 1892

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA
Publicidad de todos géneros
Precios económicos

"La Estrella"

Sociedad Anonima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6
Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo
Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata
«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley
Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CÓRDOBA
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

* Accidentes del Trabajo *

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS
MUY REDUCIDAS
Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS
Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CÓRDOBA

Almanaque Bailly-Baillièrè
ENCICLOPEDIA POPULAR AUSTRADA PARA 1915

EN COSTA 1,50 ptas.
EN PASTAS 2 pesetas.



1.500 artículos de la lengua de culto de España y de los países limítrofes.
1.500 ilustraciones en color y blanco.

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones meteorológicas hechas hoy
EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire	46 00
Idem á la sombra y al aire libre	39 00
Idem mínima á la sombra y al aire libre	21 40
Idem mínima á la sombra y al aire libre	30 20
Oscilación	17 61
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	18 00

OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0°	755 10
Temperatura á la sombra	21 50
Idem de termómetro húmedo	16 20
Tensión de vapor	9 30
Humedad relativa	42 20
Estado del cielo	Despej.º
Dirección del viento	SO.
Fuerza	Ventolina
Velocidad en kilómetros	875 00

Córdoba 28 de Julio de 1915.—El astrónomo de física Rafael Vázquez.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS.—IDEAL CINEMA.
Todas las noches exhibiciones de películas de gran atracción.
Los miércoles, día de moda, y los Viernes Elegantes, con melodía de
LA BANDA MUNICIPAL
que ejecuta selectos conciertos.
Precios.—Sillas, 40 céntimos.—Gradas 10.

Plazas de Toros de Córdoba

ACONTECIMIENTO TAURINO
El domingo 29 de Julio, festividad de Santiago, se celebrará en esta plaza una gran corrida de seis hermosos novillos toros de la ganadería ganadera de D. Francisco Paz (antes Castellanos), que serán estoqueados por los valientes y audaces capataces José Alvarez (Toro), Alvarito de Córdoba y García B. Jarama.
El ganado estará de manifiesto desde el día 24, en una hora inmediata á la población, para que los aficionados puedan apreciar las mejorables condiciones en que se encuentran para la lidia.

DINERO
ha de ganar quien necesite trabajos de imprenta y otros cuantos, consultando precios en la acreditada casa de Manuel López Ortega (hijos), Apartado 171, Madrid, por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser correspondientes, se obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

SE OFRECE
Personas aptas para el desempeño de enseñanza de libros, con bastantes conocimientos de mecanografía, se ofrece por horas.
Dadas razón Rodríguez Sánchez, 14.

EL DI CU SO DE MELLA
Los cincuenta suscriptores nuestros que primero le suscribió, recibirán á vu lta de correo un ej mpirador de discurso de Vazquez Molina publicado por «El Correo Español».
Para solicitarlo basta que dentro de un sobre frías quede con un sello de correo de cinco céntimos nos envíe una feja del periódico.

El folleto con el disco se y adiciones del autor lo seguiremos vendiendo á 50 céntimos.

SE VENDEN
puerres antiguas de madera, en muy buen estado, y plantas finas grandes de pásto ó jardín, en la calle Duques, núm. 4. 11

ARRENDAMIENTO
Para departamentos espaciosos se arriendan locales en la calle León Torralba 41, próximos al Gran Capisán. Solo se admiten señores solos.

LOS TRENES

Horario de trenes de viajeros en las estaciones de Córdoba:

TRENES HACIA MADRID
Misto, llegada á las 1'35; salida á las 2'10; correo, llegada á las 2'55; salida á las 3'15; expreso, llegada á las 3'55; salida á las 3'10; rápido, llegada á las 12'06; salida á las 13'12; Corto á Mérida, salida á las 7'10; ídem ídem, salida á las 13'12.

CÓRDOBA A BELMEZ
Estación de Cerandilla: Correo, salida á las 10'30; mixto, salida á las 8'00; correo, salida las 8'00.

LÍNEA DE MOLJA
Correo, salida á las 11'30; mixto salida á las 8'08; correo, salida á las 4'25; correo, llegada á las 15'40; mixto, llegada á las 1'05; correo, llegada á las 21'50.

Fumadores:
HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores y alivia en la tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de Madrid y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta.
Depositorio en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2, farmacia.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc
Hulleras
Abonos y Productos Químicos
Superfosfatos de cal de todas graduaciones
Superfosfatos Azoados Peñarroya, para cereales
Super-Ferro-Azoado Peñarroya, para cereales y especialmente para las leguminosas
Abono Peñarroya para Viñas - Abonos Peñarroya para Olivos
Abonos completos para toda clase de cultivos
Sulfato de Cobre - Sulfato de Hierro
Sulfato de Amoniaco, Sales de Potasa, Nitrato de Sosa
Para pedidos é informes, diríjase á
José Cañete y del Rosal
Avenida de Canalejas, 9 dupdo. Agencia Regional de Córdoba

No más purgas

Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción ismótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
DEPOSITARIO EN CÓRDOBA: DR. MARÍN, GONDOMAR NÚM. 2

LA ESTRELLA

	PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos	14, 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia	400 —	14 y 16	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico	800 —	16	1,25

Esberación según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de meriendas de 8 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima, se fabrican con caramelo, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hace toda clase de encargos desde 50 paquetes. Al detall.

Fernando Guijo
Dentista
Gondomar sin núm. (donde está la Fotografía)

Folleto de "El Defensor de Córdoba"

do la hablo que empieza á relinchar enseñada, dejaría que se le acercara nadie más que yo? Y el jardín señor, y mister Abel, señor? Conse tía mister Abel en separarse de mí, señor? Hallarian á otro que cuidara más del jardín que yo señor? Eso le dijiría mucho á mi madre, señor; y hasta Jacobito tendrí bastante comprensión para llorar hast que se le secasen los ojos, señora, si pensase que mister Abel quería separarse de mí tan pronto, después de haberme dicho el otro día, que esperaba que estaríamos muchos años juntos...

No trataremos de decir cuánto tiempo hubiese estado Kit en la escalera, dirigiéndose alternativamente á su señor y á su señora, y volviéndose por lo común hacia aquel con quien hablaba, si en aquel momento no hubiera llegado Bárbara á anunciar que habían traído una carta, que puso en manos de su amo, al mismo tiempo que dejaba asomar cierta sorpre

sa ante la actitud de orador que Kit había tomado.

—¡Oh! dijo el caballero después de leer la carta; haga entrar á la persona que la ha traído.

Salió Bárbara para ejecutar la orden, y entonces volvióse mister Garland hacia Kit para decirle que ahí quedaba la conversación; y que si sentía Kit repugnancia en separarse de ellos, no menos la experimentaba al separarse de él. La anciana señora se asoció calurosamente á las palabras de su marido.

—Mira bien Cristóbal, añadió mister Garland echando una ojeada á la carta que tenía en la mano, si el caballero desea tener á tu disposición por una ó dos horas, ó aún por algunos días, en fin por algún tiempo, nosotros debemos consentir en enviarte y tú en ir... ¡Ah! aquí está el joven. ¿Cómo está usted caballero?

Dirigiase este saludo á mister Chuckster, que con el sombrero ladeado, del que desbordaba una larga melena, avanzaba con aire fanfarrón.

—Usted bien, caballero, supongo, y usted señor? respondió. Encantador retiro éste. ¡Delicioso campo!

—Viene usted sin du la por Kit? preguntó mister Garland.

Con tal objeto esperz un cochecito á la puerta de usted; contestó el pasante, y tirado por un magnífico tordo rodado como puede usted ver, se es inteligente en caballos.

Pasando le dispensara el pasante: no ir á ver el vigoroso tordo rodado, alegando su ignorancia en semejante materia, mister Garland invitó á mister Chuckster á tomar un ligero refrigerio. Como este caballero no se hizo de rogar, pronto tuvo á su disposición algunas viandas frías, acompañadas de vino y cerveza.

Durante la merienda, mister Chuckster desplegó todos sus recursos para deleitar á sus anfitriones y convencerlos de la superioridad intelectual de los habitantes de las ciudades. Para lo cual llevó la conversación al terreno de los pequeños escándalos del día, materia en que era reputado justamente como un prodigio por todos sus amigos. Habíbase, por ejemplo, en condiciones de suministrar por menores exactos sobre la disputa que había surgido entre el marqués de Mizzler y lord Bobby, con motivo de una botella

de champagne, y no de una empanada de pichons, como erróneamente habían afirmado los periódicos. Por cierto que lord Bobby, no había dicho al marqués de Mizzler: «Mizzler, uno de los dos ha mentido, y ese no soy yo», como las mismas sus orlad: s habían asegurado infundadamente, sino: «Mizzler usted se bende donde se me puede encontrar, y ¡vive Dios! que me encontrará si me busque», lo cual naturalmente, cambiaba por completo el aspecto de esta interesante cuestión y la presentaba bajo un punto de vista muy diferente. Mister Chuckster dió á conocer también la cifra precisa de la renta asegurada por el duque de Thigsherry á Violetta Stelitta, de la Opera italiana, renta pagadera por trimestres, y no por semestres, como se había dejado suponer el público, exceptuando como había quién se permitiera la imprudencia monstruosa de decir, las alhajas, perfumes, polvos para las pelucas de cinco lazos y dos pares de guantes de cabritilla diarios para un paje. Después de invitar á confiar en la exactitud de sus informes acerca de cuestiones tan importantes de las que estaba enteradísimo, mister

Chuckster les habló de rumores de entre bastidores y de la corte; y así terminó esta brillante y deliciosa conversación, que él sólo había sostenido, sin la menor intervención extraña, durante más de tres cuartos de hora.

—Y ahora que el caballero ha cobrado aliento, dijo mister Chuckster, levántese del coche, al lado del cocher, y mister Chuckster, sentado solo en el interior con los dos pies fuera de las ventanillas.

Al llegar á casa del notario, Kit entró en el despacho, donde mister Abel le rogó que se sentara y esperase, porque el caballero que lo llamaba había salido, y tal vez no volvería pronto. Así resultó. Kit tuvo tiempo sobrado para comer, tomar su té y leer las más brillantes pági-